

ಅನಿಮೇಷನ್ ಉದ್ಯೋಗಾಧಾರಿತ ಕಲಿಕೆ

ಇತ್ತೀಚಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಉದ್ಯೋಗಾಧಾರಿತ ಕೋರ್ಸ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಅದರಲ್ಲೂ ಮನರಂಜನಾ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಂತ ಅನಿವಾರ್ಯ ಎಂಬಂತೆ ಅತಿವೇಗ ಗತಿಯಲ್ಲಿ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಹೊಂದುತ್ತಿರುವ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಅನಿಮೇಷನ್ ಕೂಡಾ ಒಂದು. ನಾಸ್ತಾಂ ತನ್ನ ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಔದ್ಯೋಗಿಕ, ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ವಲಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರಭಾವಿ ಮತ್ತು ಉತ್ತೇಜನಕಾರಿ ಕ್ಷೇತ್ರವಾಗಿ ಹೊರಹೊಮ್ಮಿರುವ ಅನಿಮೇಷನ್ ಕ್ಷೇತ್ರ ಮುನ್ನಡೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ಥಿರತೆ ಕಾಯ್ದುಕೊಂಡಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದೆ.

ಮನರಂಜನೆ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಪೂರಕವಾಗಿ ಧಾರಾವಾಹಿ-ಸಿನಿಮಾ-ಜಾಹೀರಾತು ಟಿವಿ ಮಾಧ್ಯಮ-ವೆಬ್ ಡಿಸೈನಿಂಗ್ ವಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಅನಿಮೇಷನ್‌ನಲ್ಲಿ ಪರಿಣತಿ ಹೊಂದಿದವರಿಗೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಅವಕಾಶಗಳಿವೆ. ಜಾಗತಿಕ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಬೇಡಿಕೆ ಸೃಷ್ಟಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ಅನಿಮೇಷನ್ ಕ್ಷೇತ್ರ ಭಾರತದಲ್ಲೂ ಸಾಕಷ್ಟು ಬೇಡಿಕೆ ಹೊಂದಿದೆ. ಚಿತ್ರ ನಿರ್ಮಾಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಾದ ಬಿ.ಆರ್. ಫಿಲ್ಮ್ಸ್, ಯುಟಿವಿ, ಆಡ್‌ಲಾಬ್ಸ್, ಪ್ರಿಂಟ್ ನಂದಿ, ಶೀಮಾರೋ ಸೇರಿದಂತೆ ಪ್ರಸ್ತುತ ೨೦೦ಕ್ಕೂ ಅಧಿಕ ಅನಿಮೇಷನ್, ೪೦ ಎಎಫ್‌ಎಕ್ಸ್ ಹಾಗೂ ೩೫ ಗೇಮ್ಸ್ ತಂತ್ರಾಶ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಈ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿವೆ.

ವಿಶ್ವದ ಬಹುತೇಕ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳು ಅನಿಮೇಷನ್ ತಂತ್ರಜ್ಞರಿಗಾಗಿ ಭಾರತ, ಚೈನಾ ಹಾಗೂ ಫಿಲಿಪೈನ್ಸ್‌ಗಳನ್ನು ನೆಚ್ಚಿಕೊಂಡಿದ್ದು, ಆಯಾ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳಲ್ಲಿಯೇ ಶಾಖೆಗಳನ್ನು ಆರಂಭಿಸುತ್ತಿವೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಸ್ಥಳೀಯವಾಗಿಯೂ ಉದ್ಯೋಗಾವಕಾಶಗಳು ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿರುವುದು ವಿಶೇಷ. ಹೀಗೆ ಅತ್ಯಧಿಕ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಬೇಡಿಕೆ ಸೃಷ್ಟಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ಅನಿಮೇಷನ್ ಕೋರ್ಸ್‌ಗಳನ್ನು ದಕ್ಷಿಣ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಪರಿಚಯಿಸಿದ ಖ್ಯಾತಿ ಜಯನಗರದ ಅರೀನಾ ಅನಿಮೇಷನ್ ಆಕಾಡೆಮಿಯದು. ೧೬ ವರ್ಷಗಳ ಒಂದೆಯ ವಿದೇಶದಲ್ಲಿ ಈ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನವನ್ನು ಬೆಂಗಳೂರಿಗೆ ಪರಿಚಯಿಸುವ ಮೂಲಕ ಈವರೆಗೂ ಸುಮಾರು ೨೦೦ಕ್ಕೂ ಅಧಿಕ ಸಾವಿರಕ್ಕೂ ಅಧಿಕ ಜನರನ್ನು ಪರಿಣತಿಸಿ ಉದ್ಯೋಗಾವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಿಕೊಟ್ಟಿದೆ.

ಗೇಮಿಂಗ್ ಮತ್ತು ವೆಬ್ ಡಿಸೈನಿಂಗ್, ವೃತ್ತಿಪರ ಉದ್ಯೋಗ, ಅನಿಮೇಷನ್ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಆಧಾರಿತ ಸಿನಿಮಾಗಳು, ಟಿವಿ ವಾಹಿನಿಗಳು, ಐದ್ಯಕೇಶನ್ ಸಿಡಿ, ಗೇಮ್ಸ್, ಇಂಟರ್‌ನೆಟ್, ಮೊಬೈಲ್, ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಪಿಸಿ, ಜಾಹೀರಾತು ಕ್ಷೇತ್ರ, ವೆಬ್ ಡಿಸೈನಿಂಗ್ ಹೀಗೆ ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಿಗೆ ಅನಿಮೇಷನ್ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಇಂದು ಅನಿವಾರ್ಯವಾಗಿದೆ.

ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಈಗಾಗಲೇ ೩೦೦ಕ್ಕೂ ಅಧಿಕ ಅನಿಮೇಷನ್ ಸ್ಪೂಡಿಯೋಗಳು ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ಸುಮಾರು ೧೫ ಸಾವಿರಕ್ಕೂ ಅಧಿಕ ಅನಿಮೇಷನ್ ವೃತ್ತಿಪರರು ಇಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇದೇ ದಸೆಯಲ್ಲಿ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ, ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್, ವ್ಯವಹಾರ, ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಜಾಹೀರಾತು ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಅನಿಮೇಷನ್ ತಂತ್ರಜ್ಞರಿಗೆ ಬೇಡಿಕೆ ಹೆಚ್ಚಾಗತೊಡಗಿದೆ.

ನಾನು ಅದನ್ನು ಎಲ್ಲಿ ಕಲಿಯಬಹುದು ?

ಅನಿಮೇಷನ್‌ನಲ್ಲಿ ಒಂದು ಸಮಗ್ರ ತರಬೇತಿ ಒದಗಿಸುವ ಮೂಲಕ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಉದ್ಯೋಗಾವಕಾಶಗಳಲ್ಲಿ ಅಪಾರ ವ್ಯತ್ಯಾಸ ಉಂಟುಮಾಡಿ, ಅವರನ್ನು ಅವರ ಕಲೆಯಲ್ಲಿ ಪರಿಣತರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವಲ್ಲಿ ಅರೀನಾದಂತಹ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಕಾರಣವಾಗುತ್ತವೆ. ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ, ಪಿಯುಸಿ ಹಾಗೂ ಡಿಗ್ರಿ ಆದವರಿಗೆ ವಿವಿಧ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ಇಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯ.

ಡಿಪ್ಲೊಮಾ ಇನ್ ಅನಿಮೇಷನ್ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ (ಡಿಎಇ): ಅರೀನಾ ಅನಿಮೇಷನ್ ಆಕಾಡೆಮಿ, ಜಯನಗರದಿಂದ 2.5 ವರ್ಷಗಳ ಈ ಕೋರ್ಸ್, ಅತಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಶಿಫಾರಸು ಮಾಡಲಾದ ಕೋರ್ಸ್ ಆಗಿದ್ದು ಕಲ್ಪನೆಯಿಂದ ಹಿಡಿದು ಅನುಷ್ಠಾನದವರೆಗೆ, ವ್ಯಾಪಕ ಇನ್‌ಫುಟ್ ಹಾಗೂ ಕೌಶಲ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ. ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಮೊತ್ತಮೊದಲನೆಯದಾದ ಡಿಎಇ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ, ಅಡಿ ಹಾಗೂ ೩ಡಿ ಅನಿಮೇಷನ್‌ನಲ್ಲಿ ಆಳವಾದ ಜ್ಞಾನ ನೀಡುತ್ತದೆ. ಅಡಿ ಅನಿಮೇಷನ್‌ನಲ್ಲಿ ಬರುವ ಡ್ರಾಯಿಂಗ್, ಆರ್ಟಿಂಗ್, ಡೈರೆಕ್ಷನ್, ಕ್ಯಾಮರಾ ಬಳಕೆ ಬಗ್ಗೆ ಹೇಳಿಕೊಡಲಾಗುವುದು



೨೦೧೨ ನೇ ಸಾಲಿಗೆ
ಗದ್ದಿರುವ
ಟ್ರೋಫಿಗಳೊಂದಿಗೆ
ಅರೀನಾ ಜಯನಗರದ
ನಿರ್ದೇಶಕಿ
ಶ್ರೀಮತಿ.ಬಿ.ಎಸ್.
ಇಂದಿರಾ ಗುಪ್ತ,
M.Tech, MBA

ಪದವಿ : ಸರಕಾರ ಹಾಗೂ ಯುಜಿಸಿ ಪ್ರಮಾಣಿತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದಿಂದ "ಬ್ಯಾಚಲರ್ ಇನ್ ಅನಿಮೇಷನ್ ಹಾಗೂ ವಿಮವಲ್ ಎಫ್‌ಕ್ಯೆ" ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಪದವಿ ನೀಡುವ ಕಾರ್ಯ ಅರೀನಾ ಅನಿಮೇಷನ್ ಮೂಲಕ ಇದೀಗ ಆಗುತ್ತಿದೆ. ಕಲೆ, ವಾಣಿಜ್ಯ ಅಥವಾ ವಿಜ್ಞಾನ ತರಗತಿಯಲ್ಲಿ ಪದವಿಮೂರ್ವ ತರಬೇತಿ ಪೂರೈಸಿದವರು ಈ ಪದವಿ ಕಲಿಕೆಗೆ ಅರ್ಹರು. **ವಯಸ್ಸು ೧೮ ಕ್ಕಿಂತಾ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದ್ದು ಕನಿಷ್ಠ ವಿದ್ಯಾರ್ಹತೆ ಪಿಯುಸಿ ಆಗಿದ್ದರೂ, ಯೂನಿವರ್ಸಿಟಿಯ ಬಿಪಿಪಿ ಕೋರ್ಸ್‌ಮೂಲಕ ಅನಿಮೇಷನ್ ಪದವಿಯನ್ನು ಮಾಡಬಹುದಾಗಿದೆ. ಅಂತಹ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ತಕ್ಷಣ ನಮ್ಮನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ.**

ಏಕೆ ಅರೀನಾ, ಜಯನಗರ ?

- > ದಕ್ಷಿಣ ಭಾರತದ ಪ್ರಥಮ ಅನಿಮೇಷನ್ ಆಕಾಡೆಮಿ ಇದಾಗಿದೆ. ಇದನ್ನು ೧೯೯೬ರಲ್ಲಿ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಜಯನಗರದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀಮತಿ ಇಂದಿರಾ ಗುಪ್ತರವರ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಯಿತು.
- > ೮,೫೦೦ ಸಾವಿರಕ್ಕೂ ಅಧಿಕ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ತರಬೇತಿ ನೀಡಿರುವ ಹೆಗ್ಗಳಿಕೆ "ಬೆಸ್ತ್ ಸೆಂಟರ್ ಆಫ್ ಕರ್ನಾಟಕ" ಪ್ರಶಸ್ತಿ
- > "ಕರ್ನಾಟಕದ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಭೋಧನೆ ಮತ್ತು ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆ" ಪ್ರಶಸ್ತಿ
- > ೧೦೦% ಉದ್ಯೋಗ ಅವಕಾಶ.
- > ದೇಶದ ವಿವಿಧ ಅನಿಮೇಷನ್ ಸೆಮಿನಾರ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳುವಿಕೆ ಹಾಗೂ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಳ ಸುರಿಮುಕೆ
- > ಆರಿಯ ೧೫ ವರ್ಷ ಅನುಭವವುಳ್ಳ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕ ವೃಂದ
- > ಅಗತ್ಯ ಇರುವವರಿಗೆ ವಿಶೇಷ ಇಂಗ್ಲೀಷ್ ಹಾಗೂ ಡ್ರಾಯಿಂಗ್ ತರಬೇತಿ
- > ಸುಸಜ್ಜಿತ ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಕೊಠಡಿಗಳು ಮತ್ತು ಯುಪಿಎಸ್ ಹಾಗೂ ಜೆನರೇಟರ್‌ಗಳಿಂದ ಡಬಲ್ ಬ್ಯಾಕಪ್
- > ವರ್ಷಪರ್ಯಂತ ವಿವಿಧ ಚಿತ್ರೀಕರಣ ಕಾರ್ಯಾಲಯಗಳಿಗೆ ಭೇಟಿ
- > ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಂದ ವಿಚಾರ ಗೋಷ್ಠಿಗಳು ಹಾಗೂ ಸೆಮಿನಾರ್‌ಗಳು
- > ವಿವಿಧ ಉದ್ಯಮಿಗಳಿಂದ ಅನಿಮೇಷನ್ ಸೆಮಿನಾರ್‌ಗಳು

ಶಾಖೆಗಳು: ೧೯೯೬ರಲ್ಲಿ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಜಯನಗರದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀಮತಿ ಇಂದಿರಾ ಗುಪ್ತರವರ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಯಿತು. ಇವರ ಶಾಖೆಗಳು ಬೇರೆಲ್ಲೂ ಇಲ್ಲ.

ದಕ್ಷಿಣ ಭಾರತದ ಪ್ರಥಮ ಅನಿಮೇಷನ್ ಆಕಾಡೆಮಿ ಎನಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ಅರೀನಾ ಅನಿಮೇಷನ್ ಆಕಾಡೆಮಿಗೆ ಇದೀಗ ೧೬ನೇ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವದ ಸಂಭ್ರಮ. ಸಂಸ್ಥೆಯ ಈ ಸಂಭ್ರಮದ ನಡುವೆಯೇ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ನಡೆದ ಅರೀನಾ ಸ್ಟಾಟಿಜ್ ಮೀಟ್‌ನಲ್ಲಿ "ಬೆಸ್ತ್ ಸೆಂಟರ್ ಆಫ್ ಕರ್ನಾಟಕ" ಪ್ರಶಸ್ತಿಯೂ ಬಂದಿರುವುದು ಹೆಮ್ಮೆಯ ಸಂಗತಿ.

ಅರೀನಾ ಹಾಗೂ ಇಲ್ಲಿ ಸಿಗುವ ಶಿಕ್ಷಣದ ಕುರಿತು ವಿವರಕ್ಕೆ ಮೊಬೈಲ್ ಸಂಖ್ಯೆ: 9341228440 ಗೆ ನಿಮ್ಮ ವಿಳಾಸವನ್ನು ಎಸ್‌ಎಂಎಸ್ (SMS) ಮಾಡಿ, ತರಬೇತಿ ಕುರಿತ ಉಚಿತ ಬುಕ್‌ಲೆಟ್‌ನ್ನು ಪಡೆಯಬಹುದಾಗಿದೆ.

ಅಥವಾ ಹೆಚ್ಚಿನ ವಿವರಕ್ಕೆ ಅರೀನಾ ಅನಿಮೇಷನ್ ಆಕಾಡೆಮಿ ನಂ.೧೧, ೧೧ನೇ ಮುಖ್ಯರಸ್ತೆ, ೪ನೇ ಬಡಾವಣೆ, ಜಯನಗರ, ಬೆಂಗಳೂರು- ೧೧. ದೂರವಾಣಿ: 080-26653866, 41307228, 9341228440, ವೆಬ್‌ಸೈಟ್: www.arenajayanagar.com